VERON TWENTE ZENDCURSUS  – OPGAVEN LES 8
1. Wat is het kenmerk van een SMD-weerstand?
2. Maak een grafiek van de stroomspanningskarakteristiek van een weerstand van 50 Ω over het gebied van 0 tot 10 V.
3. Waaraan herken je weerstanden die een groot vermogen kunnen dissiperen?
4. Wat is de eenheid van capaciteit en hoe is die gedefineerd?
5. Bereken de capaciteit van een vlakke plaat condensator als de platen een oppervlakte hebben van 100 cm2 en op een afstand van 1 mm van elkaar staan.
6. Een draaicondensator bestaat uit 10 vaste platen die de vorm hebben van een halve cirkel met een straal van 22 mm. De platen staan 1 mm uit elkaar en zijn 0,5 mm dik. In de spleten tussen die vaste platen draaien 9 platen van dezelfde vorm en afmeting. Zowel de vaste als de draaibare platen zijn (elk apart) parallel geschakeld. Wat is de capaciteit van deze draaicondensator bij geheel ingedraaide stand? Voor de oppervlakte van een cirkel geldt: Oppervlak = π*R2, waarbij π=3,14 en R de straal van de cirkel.
7. Wat zou de capaciteit uit de vorige som worden als er zich geen lucht maar mica tussen de draaibare en vaste platen zit?
8. Een toltrimmer is een variabele condensator bestaande uit een stel vaste concentrische metalen cylinders op een bodemplaat. In het hart ervan bevindt zich een schroefasje waaromheen een stel eveneens concentrische met elkaar verbonden metalen cylinders in en uit de vaste cylinders gedraaid kan worden. Als de totale oppervlakte van de beide stelsels cylinderwanden 1 cm2 bedraagt en de gemiddelde afstand 0,2 mm is wat is dan de maximale capaciteit van die trimmer?
9. Bereken de reactantie van een condensator van 10 pF bij 10 Ghz.
10. Bereken de reactantie van een condensator van 20 μF bij een frequentie van 100 Hz.
11. Teken op millimeterpapier in één grafiek de momentane stroom door een condensator met een capaciteit van 1 μF en de momentane spanning de indien condensator wordt aangesloten op een sinusvormige 220 V wisselspanning.
12. Bereken de zelfinductie van een spoel gewikkeld op een kartonnen koker van 4 cm diameter als die spoel gemaakt is van geïsoleerd draad met een dikte van 1 mm (inclusief isolatie). Het gewikkelde deel heeft een lengte van 10 cm. Ga er van uit dat het karton en de isolatie van het draad zich als lucht gedragen
13. Bereken de reactantie van de spoel uit som 11 bij een golflengte van 298 m.
14. Wat is de kwaliteitsfactor van een spoel van 22 μH bij een frequentie van 3,5 MHz als zijn serieweerstand 2 Ω bedraagt?
15. Van een transformator heeft de primaire wikkeling 1500 windingen, de secundaire wikkeling heeft er 43. Wat wordt de uitgangsspanning van deze transformator als de primaire wordt aangesloten op 220 V wisselspanning? Op de secundaire wikkeling wordt de gloeidraad van een buis aangesloten die een stroom van 760 mA trekt. Hoeveel vermogen ontrekt deze trafo aan het lichtnet als aangenomen wordt dat deze trafo zich ideaal gedraagt? Hoe groot is de stroom door de primaire wikkeling? Hoe groot is de impedantie van de primaire?
16. Op een beltrafo is een elektrische bel aangesloten op een spanning van 4V. De primaire van deze trafo is aangesloten op het lichtnet (220V). De secundaire wikkeling telt 40 windingen. Hoeveel windingen heeft de primaire wikkeling? Als de bel tijdens bedrijf 500 mA trekt, welk vermogen ontrekt de trafo dan aan het lichtnet?
17. In een schakeling voor  een lf-versterker eindtrap met de EL84 buis moet een luidspreker met een impedantie van 4 Ohm aangepast worden op de uitgangsimpedantie van de buisschakeling van 7000 Ohm. Wat moet de wikkelverhouding van de te gebruiken uitgangstransformator zijn?
18. Een laagspanning halogeenlampje werkt op 6 V en trekt 2 A.  Wat moet de wikkelverhouding van de te gebruiken trafo zijn en welk vermogen neemt die trafo uit het lichtnet (220V)?  
